

ИРКУТСКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Подпись принимается въ Иркутскомъ губернскомъ правлении. № 99 1875



12

ДЕКАБРЯ.

ПЯТНИЦА

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

ОТДАЛЬ ВЕРНЫЙ.

Указомъ правительствующаго сената, отъ 4 сентября 1875 г. № 113.

По Иркутской губерніи.

Вѣдомства министерства внутреннихъ дѣлъ:

Произведены за выслугу лѣтъ со старшинствомъ:

Въ коллежскіе секретари губернскіе секретари: иркутскій окружный исправникъ Владимиръ Гофманъ, съ 9 октября и секретари: полицейскихъ управлений: иркутскаго городскаго Степанъ Романовъ съ 31 марта и нижнеудинскаго окружнаго Андрей Бѣлогорцевъ, съ 31 октября 1874 г.

Въ губернскіе секретари коллежскіе регистраторы: столоначальники иркутскаго общаго губернскаго управления: Иванъ Лягота, съ 28 августа 1872 г. и бывшій городскаго полицейскаго Владимиръ Ложниковъ, съ 21 января 1874 года.

Въ коллежскіе регистраторы: столоначальники губернскаго правления: Апполонъ Щукинъ, съ 6 ноября 1869 г. и Василий Малковъ, съ 27 октября 1871 г. и общаго губернскаго управления: и. д. столоначальники Николай Стражарский, съ 25, помощники столоначальниковъ: Филаретъ Пляскинъ, съ 20 октября и Владимиръ Митрохинъ, съ 29 мая 1874 г. и и. д. Федоръ Поповъ, съ 28 ноября 1870 г. и кавалерійскій служитель Николай Вознесенскій, съ 13 августа 1874 года.

Министерства финансовъ:

Въ коллежскіе ассесоры: бухгалтеръ нижнеудинскаго окружнаго казначейства, титулярный советникъ Дмитрий Дряновъ, съ 19 апреля 1872 г.

Въ коллежскіе секретари: младший бухгалтеръ губернскаго казначейства Ильинскій Сибиряковъ, съ 4 ноября, казенной палаты: неправящій должность младшаго чиновника особыхъ порученій Николай Бѣлоусовъ, съ 20 октября и столоначальникъ Николай Сапожниковъ, съ 29 ноября 1874 г. и помощникъ бухгалтера нижнеудинскаго окружнаго казначейства Войцехъ Замель, съ 14 июня 1868 г.

Въ губернскіе секретари коллежскіе регистраторы: и. д. младшаго бухгалтера губернскаго казначейства Яковъ Космаковъ, съ 2 ноября и казенной палаты: бухгалтеръ Андрей Суровцовъ, съ 6 ноября 1874 г. и союзникъ въ штатѣ Алексей Черноморцевъ, съ 28 июля 1873 г.

Въ коллежскіе регистраторы: губернскаго казначейства — каштіръ Михаилъ Ткачевъ, съ 11 ноября 1870 г. и письмоводитель Илліокентій Синыхъ, съ 28 октября 1868 г. и повары — дѣлопроизводители: Евгений Воробьевъ, съ 1 августа 1869 г. и Николай Симѣонинъ, съ 9 марта и помощникъ столоначальника Петръ Иковенко, съ 18 ноября 1874 г.

Вѣдомства министерства юстиціи:

Въ коллежскіе ассесоры титулярные советники: секретарь губернскаго суда Алексѣй Павловъ, съ 26 июня 1873 г. и киренскій окружный стряпчій Иосифъ Савинскій, съ 5 января 1874 года.

Въ титулярные советники: протоколистъ губернскаго суда, коллежскій секретарь Прокопій Меркушевъ, съ 15 февраля 1871 года.

Въ коллежскіе секретари: секретарь нижнеудинскаго и балаганскаго окружнаго суда, губернскій секретарь Доменикъ Пубаревичъ, съ 5 марта 1874 года.

Въ коллежскіе регистраторы: и. д. столоначальника губернскаго суда Ильинскаго Григорій Савинъ, съ 15 марта 1874 года.

Судья Иванъ Курбатовъ, съ 21 июня, секретарь иркутскаго и верхнеудинскаго окружнаго суда Андрей Черкашевинъ, съ 17 октября 1870 г. и столоначальникъ городового суда Николай Муромовъ, съ 9 декабря 1874 г.

О ПОИСКѢ ЗОЛОТА.

Про высокопреходительство, г. генерал-губернаторъ Восточной Сибири выданы, 22 и 25 и. ноября: верхнеудинскому времени 2 гильдія купцу Семену Федорову Борисову, изъ политическихъ ссыльныхъ, получившему временніе права дворянства Эдуарду Фридрихову Матушинскому, красноярскому купеческому сыну Степану Петрову Усадову, благовѣщенскому 2 гильдія купцу Федору Ди-триеву Даубицкову, почетному гражданину Владимиру Иванову Минину Тюменскому 2 гильдія купцу Степану Степанову Рогожникову и флота лейтенанту Владимиру Петрову, Лейлану 2-му доволительныя свидѣтельства на поискъ и разработку золота по Восточной Сибири, съ должностными указаніемъ на правила о золотопромышленности въ Сибири, изданные въ Высочайше утвержденномъ въ 24 день мая 1870 года Уставѣ о частной золотопромышленности.

О розыскѣ лицъ. Иркутская экспедиція о ссыльныхъ разыскиваетъ ссыльного, иркутской губерніи, орлиской волости, Моисея (Москви) Неймана Марковича, съ тѣмъ, чтобы то лицо или иѣто, въ вѣдѣніи которыхъ окажется означенный ссыльный, сообщили иркутской экспедиціи о ссыльныхъ.

ОТДАЛЬ ВТОРОЙ.

Распоряженіемъ г. начальника иркутской губерніи. № 12028. 6 ноября 1875 г.

Принимается: отставной заурядъ сотника Бугаевъ, согласно его прошевію, на службу въ иркутской губерніи и назначенъ полицеицкимъ надзирателемъ г. Киренска.

Распоряженіемъ г. управляющаго иркутской губерніи.

4 декабря № 12848.

Перемѣщается: сортирщикъ иркутской губернскаго почтовой конторы Александръ Степановъ, согласно его холатистству, въ штатъ иркутскаго общаго губернскаго управления.

№ 12855.

Принимается: вѣцъ кагальярскаго служителя Илліей Ивановъ, согласно падающему въ прошенію, на службу по иркутской губерніи, съ назначеніемъ въ штатъ иркутского губернскаго суда.

Объ увѣтложеніи довѣрности.

1875 года ноября 27 дня, отъ иркутскаго губернскаго правления симъ, вслѣдствіе прошенія иркутской 2-й гильдіи купчихи Александры Степановы Абрамовой, объявляется, что довѣрность, данная ею кахтинскому вѣщанию Михаилу Никитину Шакшину, засвидѣтельствованная въ иркутскомъ губернскомъ правлении, 1 декабря 1873 года за № 636, на хожденіе по дѣламъ опеки умершаго мужа ея Абрамова, ею, Абрамовой уничтожается. 2

О ТОРГАХЪ.

На съезжаніи 2089 ст. II ч. X т. св. зак. гражд., отъ енисейского губернского правленія симъ объявляется, что въ ономъ, вслѣдствіе ходатайства красноярскаго городового суда, 20 января будущаго 1876 г., назначенъ публичный торгъ, съ узаконеніемъ чрезъ три дня переторжкою, на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго красноярскому купцу Семену Степанову, описанного на уплату долга красноярской городовой управы. Имѣніе это заключается: 1) въ мѣстѣ земли, длинику по улицѣ 17 сажень, а поперечнику 33 сажени, съ находящимся на немъ деревяннымъ двухъ-этажнымъ четырехъ домомъ, съ лавкою и надворными строеніями; 2) изъ мѣста земли, длинику по улицѣ 31 сажень и поперечнику внутрь двора 12 сажень, съ возведеніемъ на немъ деревянныхъ двухъ-этажныхъ домомъ, каменнымъ двухъ-этажнымъ флигелемъ и деревянными строеніями. Эти мѣста находятся, въ енисейской губерніи, въ г. Красноярскѣ во 2 части: 1-я во 2 кварталѣ, по благовѣщенской улицѣ, а 2-я въ 1 кварталѣ, на углу воскресенской улицы и гостионодворскаго переулка. Имѣнія эти оцѣнены— первое 846 руб., а второе— 2000 руб., всего 2846 руб., и будутъ продаваться каждое порознь.

Желающіе торговаться могутъ явиться въ губернское правленіе и выдать документы, до продажи относящіяся. — 3

Всѣдѣствіе предложенія г. управляющаго Иркутской губерніею, отъ 29 ноября сего года за № 9266, публикуется, что назначено въ Иркутской губерніи советѣ, 15 будущаго декабря, торгъ, съ переторжкою чрезъ три дня, на исправленіе колодинаго этапа и череховскаго полустанка. При чемъ приговоръ устанавливается, что симъ и другіе документы по исправленію сказанныхъ зданій можно видѣть въ З отдѣленіи общаго губернскаго управления ежедневно съ 9 до 2 часовъ дня, кроме праздничныхъ и табельныхъ дней. — 3

Всѣдѣствіе предложенія г. генераль-губернатора Восточной Сибири, отъ 27 и. ноября за № 2055, г. управляющему Иркутской губерніею назначены въ Иркутской губерніи советѣ, 15/16 ч. декабря с. г., изустные торги, съ дозволеніемъ присыпать заимки съ объявленіемъ, на заготовленіе и поставку столбовъ, для ремонта телеграфныхъ линій Иркутскаго телеграфа озера, въ будущемъ 1876 году. Визываются къ этимъ торгамъ желающіе съ тѣмъ, чтобы таковыя явились, въ назначенные для торговъ дни, въ Иркутской губерніи союзъ лично или присыпали донарвенныхъ отъ себя или же запечатанными объявленіемъ съ надежащимъ обезпечениемъ и документами о личности своей. Причемъ объявляется во 1-хъ, что подрядъ по поставкѣ столбовъ можетъ быть отданъ одному лицу по всѣмъ линіямъ, для нескользкихъ линій и для каждой линіи отдельно и во 2-хъ, что, по окончаніи торговъ, никакихъ предложенийъ о сбавкѣ цѣны противъ вы propaneыхъ на торгахъ, за слово 1862 ст. X т. I ч. св. зак. гражд. изд. 1857 г., принимаемо не будетъ. — 3
Кондіціи напечатаны въ № 98 ирк. губ. вѣд. и. 1876 г.

Всѣдѣствіе предложенія г. управляющаго Иркутской губерніею, отъ 3 декабря с. г. за № 9385, публикуется, что, на основаніи бѣо и бѣ1 ст. IV т. св. гражд. зак. изд. 1857 г. и 9 ст. положенія о квартирной повинности, 8 июня 1874 г., назначено произвести, 15—19 этого декабря, въ Иркутской губерніи советѣ оптовый изустный, съ дозволеніемъ присыпать или подавать запечатанные объявленія, торги на заготовленіе материаловъ отопленія и осѣщенія за будущій 1876 г. для воинскихъ и этапныхъ помѣщений, въ Иркутской губерніи находящихся, и торги раздробительные, также изустные, съ допущеніемъ подачи запечатанныхъ объявленій, 15—19 этого декабря, въ окружныхъ полицейскихъ управленіяхъ: Балаганскому и Нижнеудинскому, въ которыхъ учреждены его правоохранительствомъ, согласно 9 ст. положенія о квартирной повинности, особая комиссія. — 2

Въ Иркутской гимназіи назначены торги, 13 и переторжка 17 этого декабря, съ 12 часовъ дня, на поставку и подрядъ разныхъ материаловъ и работъ для дома и пансиона Иркутской гимназіи на 1876 годъ. — 2

Иркутская городская управа симъ публикуетъ, что, 16 числа сего декабря, въ 12 часовъ дня, будутъ производиться торги, съ переторжкою чрезъ три дня, на отдачу въ аренду отдельной городской бойни за 1876 годъ. — 2

Иркутская городская управа симъ публикуетъ, что, 16 числа сего декабря мѣсяца, съ 6 часовъ вечера, въ присутствіи управы будутъ производиться торги на отдачу лавокъ Иркутскаго мѣщанскаго ряда на 1876 годъ. — 1

Всѣдѣствіе предложенія г. управляющаго Иркутской губерніею, отъ 3 декабря с. г. за № 9424, публикуется, что, согласно распоряженію его высокопреосвѣдѣтельства Г. генераль-губернатора Восточной Сибири, назначено произвести въ Иркутской губерніи советѣ, 8 января буд. 1876 года, съ узаконеніемъ переторжкою, изустные, съ допущеніемъ подачи или присыпки и запечатанныхъ объявленій, торги, на заготовленіе и поставку въ Стрѣтенскъ, потребныхъ подъ насыпку муки и крупы, заготовляемой въ Амурской области для обезпечения продовольствіемъ сахалинскихъ сельскоторговыхъ, въ пропорцію 1877 года, 3972 холщевыхъ мѣшковъ. Вызываются къ этимъ тorgamъ желающіе. При чемъ присовокупляется: 1) что означенныя мѣшки должны быть вмѣстимостью по 4 пуда; 2) что поставка мѣшковъ въ Стрѣтенскъ требуется не позже 15 апреля буд. 1876 г.; 3) что желающіе торговаться лично или посредствомъ запечатанныхъ объявленій должны представить документы о личности и надежащіе залоги или ручательства на обезпечenie подряда; 4) что объявленія несогласны съ правилами, преподанными 1909 и 1910 ст. 1 ч. X т. св. зак. гражд., изд. 1857 г., будутъ, въ силу 1911 ст. той же 1 ч. X т., оставлены безъ послѣдствій и 5) что послѣ переторжки никакія новыя предложенія приваты уже не будутъ, на точномъ основаніи 1862 ст. вышеупомянутыхъ за оновъ. — 1

Акцизное управление Восточной Сибири симъ объявляетъ, что въ свою управление, въ г. Иркутскѣ, назначается, 1 марта 1876 года, торгъ, съ узаконеніемъ переторжкою, на отдачу частныхъ лицъ въ арендное содержание, срокомъ на пятьдесятъ лѣтъ, принадлежащаго казне Иркутскаго солеваренаго завода, находящагося въ Иркутской округѣ Иркутской губерніи. Торги будутъ произведены на основаніи утвержденныхъ т. министромъ финансовъ условий, съ соблюдениемъ слѣдующаго: 1) Согласно циркулярному предписанію г. министра финансовъ, отъ 19 января 1873 г. за № 1112, напечатанному въ 4 № указателя пра-вительственныхъ распоряженій по министерству финансовъ на той же годъ, торгъ будетъ производиться съ 10 рублей съ 1000 пуд. попудровой платы и заводъ остается за тѣмъ, кто предложитъ высшую попудровую плату. 2) Торги будутъ производиться, какъ изустно, такъ и посредствомъ запечатанныхъ объявленій, которыя должны быть присыпаны въ акцизное управление Восточной Сибири не позже 11 часовъ дня, назначеннаго для торга, на конвертъ объявленія должна быть надпись: „къ торгу въ Иркутской солеваренной заводѣ“. 3) Обязательное къ добычу и количество соли на заводѣ назначается не менѣе 300000 пуд. въ годъ. 4) Арендаторъ завода обязанъ будетъ построить новую разбочную варницу и градирни по чертежамъ, которые будутъ даны министерствомъ финансовъ, расходы на постройку коихъ исчисляются приблизительно около 35000 рублей. 5) Къ участію въ торгахъ допускаются всѣ желающіе и имѣющіе по закону на то право, въ томъ числѣ и содержатели прочихъ казенныхъ солиныхъ источниковъ въ Восточной Сибири, за исключениемъ: а) служащихъ по финансовому, главному и полицейскому управлѣнію Восточной Сибири, и б) женъ и дѣтей нынѣменованныхъ лицъ. 6) Желающіе участвовать въ торгахъ, какъ изустно, такъ и посредствомъ запечатанныхъ объявленій, обязаны до начала торговъ представить въ акцизное управление Восточной Сибири, при прошеніи на установленной гербовой бумагѣ, залогъ, въ размѣрѣ половины годовой попудровой платы, определенной кондіціей за обязательное къ добычу количеству соли; кроме этихъ залоговъ, арендаторъ завода обязанъ представить таковы же залогъ, въ обес печеніе исправнаго состоянія, разныхъ обязательныхъ къ приему зданий и сооруженій, служащихъ для добычи и храненія соли и проч.; залогъ этотъ долженъ составлять не менѣе одной трети оцѣночной стоимости помянутыхъ зданій и сооруженій, о чёмъ свѣдѣніе желающей можетъ получить въ акцизномъ управлении, и 7) Въ залогъ могутъ быть представлены только наличныя деньги или процентныя бумаги, допускаемы къ приему въ обеспеченіе разсрочки акциза за соль. Лица, призывающіе къ тorgамъ запечатанные объявленія, обязаны вмѣстъ съ тѣмъ представить въ особыхъ пакетахъ и слѣдующемъ къ тorgамъ залогъ. Объявленія, запечатанныя въ одномъ пакетѣ съ залогами, будутъ оставляемы безъ послѣдствій. Подробные условия, на коихъ имѣть быть отданъ въ аренду Иркутскаго солеваренаго завода, въ ближайшемъ времени опубликуютъ въ газетѣ.

рений заводъ, жалующие могутъ разсматривать ежедневно въ акцизномъ управлении Восточной Сибири, съ 9 часовъ утра до 2 пополудни, кроме воскресныхъ и табельныхъ дней. — 1

Иркутская городская управа симъ публикуетъ, что, 15 сего декабря, въ 12 часовъ дня, въ присутствіи городской управы будутъ производиться окончательные торги на продажу лошадей иркутского пожарного обоза. — 1

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Отъ иркутского губернского правления.

Губернское правление, согласно постановлению своему, на 8 декабря с. г. состоявшемуся, симъ обязываетъ казаковъ, состоящихъ въ вѣдѣніи иркутского окружного полицейскаго управления, подлежащихъ очереди къ выходу на службу въ 1876 г., немедленно и не позже 15 декабря сего года явиться въ иркутское окружное полицейское управление, для предварительного осмотра ихъ, въ отношеніи форменного обмундирования и исправности ихъ къ выходу на службу, исключая уже явившихъся. Невившіеся и непредставившіе доказательствъ а侵占ъ причинъ неявки будутъ подвергнуты дисциплинарному взысканію. — 2

Отъ иркутского городского головы.

Имею честь покорѣйши просить тг. домовладѣльцевъ гор. Иркутска обязать дворниковъ своихъ, или лицъ, нанимать для вывозки изъ дворовъ пазырь и мусора, чтобы они вывозили эти нечистоты изъ устья р. Ушаковки и сваливали таковыя вовнутрь проводимаго тамъ вала, а не въ его. — 1

При семъ № разсыпается циркуляръ г. министра внутреннихъ дѣлъ, отъ 23 октября с. г. за № 118, по иркутской губерніи въ акутской области.

Подпись подпись: Предсѣдатель иркутского губернского правления А. Измайловъ.

Замѣчанія газетного стола П. Птуховаъ

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Сѣверная экспедиція. Въ столичныхъ газетахъ помѣщено письмо профессора Норденшильда, начальника шведской арктической экспедиціи Оскару Диксону въ Готтебургъ, писанное на бортѣ корабля „Проненъ“ на якорѣ у устья Енисея 16 августа сего года. Мы извлекаемъ изъ № 305 „Современныхъ Извѣстій“

Въ письмѣ этомъ изложенъ дневникъ путешествія экспедиціи, начавшагося 8 июня, когда „Проненъ“ двинулъся изъ Тромсѣ (въ Норвегіи) до 15 августа, когда онъ сталъ на якорь у сѣверного берега устья Енисея, что все равно что у устья Ангары. Значитъ, рано или поздно суда Атлантическаго океана достигнутъ ледовитыи моремъ и устья Лены. Вершины двухъ послѣднихъ рѣкъ расположены въ Иркутской губерніи. По этому-то не лишнимъ считаетъ ознакомленіе съ письмомъ Норденшильда той части мѣстнаго населения, интересъ которой болѣе или менѣе связанъ съ движениемъ по этимъ двумъ рѣкамъ.

Вотъ что сообщается между прочимъ въ упомянутомъ письмѣ: „8 августа мы высадились на нѣсколько часовъ на сѣверо-западномъ берегу Янмала, гдѣ было произведено астрономическое опредѣленіе мѣстности. На берегу видѣлись слѣды человѣческихъ ногъ обутыхъ и босыхъ и сибирскихъ саней. Тутъ же находился жертвеникъ, составленный изъ медвѣжьихъ череповъ, которыхъ было не менѣе пятидесяти, изъ моржевыхъ, селевыхъ и другихъ костей. На жертвеникѣ стояли два идола, сдѣланыя изъ камня и дерева, съ глазами и ртами, вымазанными кровью. Тутъ же на двухъ шестахъ съ крючками висѣли мясуки медвѣдей и оленей. Рядомъ съ жертвеникомъ на потухшемъ костре валились селевые кости, очевидно, остатки жертвеннаго банкета. Затѣмъ мы плыли дальше по сѣверу, пока не достигли до сплошнаго поля льда, преградившаго намъ путь. Мы направились вдоль края этого поля на Востокъ и наконецъ повернули къ сѣверному берегу устья Енисея, гдѣ стали на якорь 15 послѣ полудни и водрузили шведскій флагъ. Мы достигли цѣли, къ которой тщетно стремились морскія державы въ теченіе нѣсколькихъ столѣтій. Подходя къ бухтѣ, мы заѣхали на берегу старого медвѣда, пожирающаго оленя. Брошивъ свою добычу, медвѣдь хѣниво растянулся на отмели въ

недалекомъ разстояніи отъ насъ. Докторъ Тиръ сѣлъ въ лодку и, выйдя на берегъ, сталъ подкрадываться къ медвѣду, который, вскорѣ замѣтивъ непріятеля, вскочилъ и бросился къ нему, но на разстояніи двадцати шаговъ упалъ пораженный ревінтоновской пулѣ, пробившею ему черепъ. Раненый медвѣдь бросился бѣжать прочь, но тотчасъ же упалъ опять, пораженный второю пулѣй, прошедшою черезъ легкія и верхнюю часть сердца. Этотъ случай показался мнѣ хорошимъ предзнакомованіемъ. Господство медвѣда, продолжавшееся здѣсь тысячелѣтія, должно быть скоро свергнуто и человѣкъ въ своихъ стойкихъ судахъ явится сюда, какъ цивилизующій посредникъ сибирской Европы съ обширными и прекрасно орошенными областями Иртыша и Енисея“. Съ устья Енисея Норденшильдъ съ нѣкоторыми спутниками отправился въ лодкѣ въ Енисейскъ и около 3 ноября прибылъ уже почтовымъ трактомъ въ Москву.

Прибавить, что событие это весьма знаменительно для Восточной Сибири. Установленіе ведианого сообщенія изъ вершинъ Енисея—Ангары и Лены съ Европой по сѣверному Океану даетъ надежду на должное вознагражденіе труда, посвящаемаго разработкѣ природныхъ богатствъ Сибири, представляя возможность сбыта произведеній ея обширныхъ земель и лѣсовъ въ Европейскія и Западнотихійские государства, какъ сбываются уже такія произведенія, съ недавнаго времени, съ системы р. Печоры. И земледѣльцамъ Иркутской и Енисейской губерній представится возможность избѣжать эксплуатациіи спекуляторовъ, вознаграждающихъ трудъ минусинца и балаганца гравенниковъ и другимъ за будь хлѣба, тогда какъ самимъ хлѣбопашцамъ стоять онъ отъ тридцати до сорока пяти коп.

При открытии сообщеній съ Европою саміи производители, безъ эксплуатирующихъ ихъ посредниковъ мелочныхъ аферистовъ кулачковъ, будутъ сбывать произведенія своихъ трудовъ въ капитальныя агенства потребителей, сплавляя тѣѣ произведенія, если бы попадобилось, на баркахъ и плотахъ даже до того самаго пункта, гдеѣ сталь на якорь „Проненъ“. Послѣдствіемъ вознагражденія труда по стоимости должно быть, конечно, развитие сибирской промышленности. Въ недавнемъ еще прошедшемъ мы видѣли, какъ требование на хлѣбъ, при увеличеніи числа потребителей, при открытии енисейскихъ золотыхъ пріисковъ, поднимало хлѣбопашество, доставляя возможность сплавлять хлѣбъ и другие продукты земледѣльческой деятельности изъ минусинскаго, балаганскаго, иркутскаго и киренскаго округовъ, изъ послѣднаго даже съ покатой Лени. Прекратилось это требование и земледѣльцы, уменьшивъ свои запаски, обратились на отхожіе промыслы.

Будемъ питать себя надеждой, что путь во ледовитому морю, открытый шведской экспедиціей, принесетъ пользу Сибири. Но нельзя же вѣѣтъ съ тѣмъ же желать, чтобы со стороны нашихъ русскихъ и сибирскихъ капиталистовъ были благородно прияты мѣры въ предупрежденіе того певыгоднаго подчиненія норвежцамъ русскихъ морскихъ промышленниковъ, какое постигло ихъ на мурманскихъ промыслахъ, и чтобы флагъ водруженный сѣверной экспедиціей на устьѣ Енисея, не даль повода получать намъ, подъ названіемъ шведскихъ, теплые мѣста нашихъ черныхъ и бѣлыхъ медвѣдей, нашу цѣнную каменную кость, нашихъ вкусныхъ туруханскихъ сельдей и расплачиваться за свое добро чужими людьми своими же деньгами.

ОТЧЕТЪ ЯКУТСКАГО ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА О ТЮРЬМАХЪ КОМИТЕТА ЗА 1874 ГОДЪ.

(Продолженіе) (*)

ВѢДОМОСТЬ

О приходѣ, расходѣ и остаткѣ суммы по якутскому комитету общества попечительства о тюрьмахъ, за 1874 годъ.

Къ 1-му января 1874 года оставалось всѣхъ вообще суммъ.

Рѣб. Коц.

а) наличными	446 23 ^{1/2}
въ билетахъ государствен.банка 1146 —	1592 23 ^{1/2}

Къ тому поступило:

А. Казенныхъ суммъ.	3048 69
На продовольствіе арестантовъ	1200 64
— отопленіе и освѣщеніе мѣстъ заключенія	272 85
— исправленіе зданій	1662 25

(*) См. № 98 Ирк. Губ. Вѣд. п. 1875 г.

